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Εκδήλωση Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και
Ανάπτυξης: Το περιβάλλον στο επίκεντρο – ΜΕΡΟΣ
Β: Συζήτηση Στρογγυλής Τράπεζας

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης
αναφορικά με τις ανάγκες της Θεσσαλονίκης
και της Βόρειας Ελλάδας για την διαχείριση
των απορριμμάτων, του νερού, της
ενέργειας και των υποδομών υπό το πρίσμα
της βιώσιμης ανάπτυξης που διοργάνωσε το
Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης
υπήρξε μία συζήτηση στρογγυλής τράπεζας.
Σε αυτήν ο πρόεδρος του ΦΟΣΔΑ κεντρικής
Μακεδονίας και πρόεδρος του δημοτικού

συμβουλίου Πυλαίας Χορτιάτη Μιχάλη Γεράνης ανέφερε, ότι πρωταρχικός
στόχος είναι να υπάρξει ακόμη περισσότερη ενημέρωση και ευαισθητοποίηση
από την πλευρά της αφού επέρχονται σημαντικές αλλαγές το επόμενο
χρονικό διάστημα. Και δεν δίστασε να επισημάνει πως πολλά έργα
προχωρούν με κόπο αφού υπάρχουν διαφόρων ειδών αγκυλώσεις. Ιδιαίτερη
ήταν η παρουσίαση του Ηλία Δημητριάδη προέδρου και διευθύνοντα
συμβούλου της ΑΝΑΚΕΜ Α.Ε Η εταιρεία που έχει εμβέλεια στις δεκατρείς
περιφέρειες της χώρας και απασχολείται στο τομέα της ανακύκλωσης. Όπως
εξήγησε ο κ. Δημητριάδης τα τελευταία χρόνια η εταιρεία ανακύκλωσε
περισσότερους από είκοσι τόνους μπάζων τα οποία επέστρεψαν ως υλικά.
Τόνισε όμως πως αν και η διαχείριση, είναι σε σχετικά καλό επίπεδο, πρέπει
να αυστηροποιηθεί το πλαίσιο ως προς τις κυρώσεις για όσους τα
απορρίπτουν ανεξέλεγκτα. Είναι αντικοινωνική συμπεριφορά πρόσθεσε
χαρακτηριστικά. Στα οικονομικά προβλήματα των δήμων στάθηκε ο 

. Ο πρόεδρος της ΠΕΔ κεντρικής Μακεδονίας και 
 –  επανέλαβε την άποψη του πως πλέον οι διοικήσεις

καλούνται να δώσουν την μητέρα των μαχών, αφού πλέον στερούνται τους
αναγκαίους πόρους για τα λειτουργικά τους έξοδα, Ζήτησε να εφαρμοστεί ένα
διαφορετικό μοντέλο προκειμένου οι δήμοι να έχουν τα δικά τους έσοδα, αν
και εξέφρασε την απαισιοδοξία του για την εφαρμογή του. Επισήμανε το
γεγονός πως οι εταιρείες ενέργειας παρακρατούν τα χρήματα που
προορίζονται για τους δήμους μέσω των ανάλογων λογαριασμών. Στις
ενέργειες που έχει κάνει το τεχνικό επιμελητήριο τμήμα κεντρικής Μακεδονίας
προκειμένου να βελτιωθεί η εικόνα και το επίπεδο ζωής αναφέρθηκε ο ο
γενικός του γραμματέας Μανώλης Μπελιμπασάκης. Όπως είπε έχει κατατέδει
συνολική πρόταση και προς τον πρωθυπουργό που περιλαμβάνει σειρά
ενεργειών που αφορά τόσο τα κτίρια όσο και το υπόλοιπο οικιστικό
περιβάλλον . Στους δύο τομείς που επικεντρώνεται η ΕΥΑΘ αναφέρθηκε ο
διευθύνων σύμβουλος της Άνθιμος Αμανατίδης. Από την μία ο
εκσυγχρονισμός των υποδομών και από την άλλη η αύξηση του διαθέσιμων
πόρων. Τόνισε ότι το πρόβλημα των διαρροών παραμένει, αν και τα αν και τα

Ιγνάτιος
Καιτεζίδης δήμαρχος
Πυλαίας Χορτιάτη



τελευταία χρόνια, έχουν γίνει προσπάθειες που έχουν αποδώσει σημαντικά
οφέλη. Την συζήτηση συντόνισε η δημοσιογράφος Ειρήνη Συράκη


